
ресурсами, що необхідні для реалізації їхніх завдань та функцій, що 
перебувають у їх самостійному розпорядженні і акумулюються у відповідних 
бюджетах [5].
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МЕХАНІЗМ НАРАХУВАННЯ ТА СПЛАТИ ЄДИНОГО ПОДАТКУ

На сучасному етапі головними цілями сталого розвитку України, можна 
назвати: зайнятість населення (створення нових робочих місць), зменшення 
рівня тіньової економіки, формування конкурентоспроможності та збільшення 
інвестицій в національну економіку, тощо. Досягнення яких можливе шляхом 
стимулюванню розвитку малого бізнесу за рахунок впровадження спрощеної 
системи оподаткування. Саме тому є необхідність дослідження питань, що 
пов’язані з впливом системи оподаткування на діяльність суб’єктів малого 
підприємництва та подальший його розвиток.

Вагомий внесок щодо податкового регулювання та спрощеної системи 
оподаткування, обліку та звітності зробили такі вітчизняні вчені, 
О.Р. Квасовський, Є.Ю. Пурей, А.І. Крисоватий, З.С. Варналій, С.І. Юрій, 
А.Я. Кізима, В.П. Вишневський, Т.Н. Корнієнко, тощо. Але не дивлячись на 
велику кількість досліджень, дане питання є досить актуальним, а саме через 
прийняття змін відносно функціонування спрощеної системи оподаткування та 
подальшого реформування в Україні.

Податковим кодексом України для певних категорій підприємств та 
підприємців передбачена можливість застосування спрощеної системи 
оподаткування, яка передбачає сплату єдиного податку. Сама спрощена
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система оподаткування передбачає спрощений облік результатів діяльності, 
спрощену звітність, а також заміну ряду податків на один.

Відповідно до ПКУ, крім ФОП, також і юридичні особи виступають 
платниками єдиного податку [1].

За податковим законодавством усіх платників податків в залежності від 
кількості найманих працівників, розміру річного доходу, а також ставки 
податку розподілено у 4 групи платників єдиного податку.

Станом на 2017 р., ставки єдиного податку для платників 1-3 груп 
залишилися незмінними, тобто тими, які діяли протягом 2016 р. На превеликий 
жаль платники єдиного податку 4 групи відчують на собі збільшення 
податкового пресу в 2017 р., що наведено у таблиці 1.

Таблиця 1
Елементи оподаткування єдиного податку*

Г рупа платників податку Ставка податку

ФОП
1 група ставка -  дo 10% прожиткового мінімуму 

1600 грн.*10% (тобто в 2017 р. 160,00грн.)

2 група ставка -  дo 20% мінімальної зарплати 
3200*20% (тобто в 2017 р. -  до 640,00грн.)

ФОП і юридичні 
особи 3 група ставка -  3% (платники ПДВ) тa 5% (НЕплатники ПДВ)

С/г
товаровиробники 4 група

Рілля, сіножаті, пасовища 0,95
Рілля, сіножаті, пасовища 0,57 у гірських зонах тa на 
поліських територіях
Рілля, сіножаті, пасовища 6,33 на закритому ґрунті
Багаторічні насадженя 0,57
Багаторічні насадженя 0,19 у гірських зонах тa на 
поліських територіях
Землі водного фонду 0,43

* Складено автором на основі [2].

У кризовий період економіки України, з 2012 р. по 2016 р., спостерігалося 
зростання обсягів надходження єдиного податку для суб’ єктів малого 
підприємництва. Цей податок був другою за обсягом складовою місцевих 
податків і зборів, який надійшов у сумі 17,2 млрд грн, що на 56,0% більше за 
обсяги надходжень 2015 р., що показано на рис. 1.

Причиною зростання надходження єдиного податку спричинило 
збільшення обсягу кількості платників -  ФОП та юридичних осіб малого 
підприємництва. Ще однією причиною збільшення обсягу цих надходжень 
стало віднесення до платників єдиного податку сільськогосподарських 
товаровиробників, у яких частка сільськогосподарського товаровиробництва за 
попередній податковий ( звітний) рік дорівнює або перевищує 75%. [3]

Отже перехід до спрощеної системи оподаткування, обліку і звітності не 
означає автоматичного зменшення податкового тягаря, а тому потрібно
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враховувати безліч факторів для підвищення рентабельності певного виду 
підприємницької діяльності та має як переваги, так і певні недоліки.[4]

20000 

18000 

16000 

14000

і  12000
Q.

10000 

8000 

6000 

4000 

2000 

0

Рис 1. Динаміка надходжень єдиного податку для суб’єктів малого 
підприємництва за 2012-2016 роки [3]
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Рис.2 Частка єдиного податку для суб’єктів малого підприємництва в
доходах місцевих бюджетів,% [3]

Основними недоліками:
-  обмеження обсягів виручки суб’єктів малого підприємництва, які дають 

право використовувати спрощену систему оподаткування;
-  суми єдиного податку фізичної особи-платника податку сплачуються 

авансом за звітний період (квартал). При цьому не враховують, чи буде 
фактично отримано дохід від здійснення такої діяльності за звітний період;

-  обмеження у видах діяльності, обсязі доходу й кількості працівників;
-  відсутність можливості добровільної реєстрації платником ПДВ у 

фізичних осіб-підприємців.
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Переваги використання спрощеної системи оподаткування для платників 
податків такі:

-  спрощення процедури порядку реєстрації платника податку;
-  спрощення розрахунків, пов’язаних з визначенням суми податку;
-  єдина форма звітності -  розрахунок сплати єдиного податку суб’єктом 

малого підприємництва;
-  податковим (звітним) періодом для платників єдиного податку першої 

та другої груп є календарний рік, третьої -  четвертої груп -  календарний 
квартал.
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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
СФЕРИ ОСВІТИ

Освіта -  це суспільне явище, яке впливає на всі сфери економічного 
життя суспільства та є вагомим елементом на шляху досягнення високих темпів 
економічного зростання та добробуту суспільства. Вона являє собою 
специфічну галузь сфери духовного виробництва, яка займається формуванням 
знань та вмінь підростаючого покоління, його вихованням, підготовкою кадрів.

Перехід до ринкових відносин в Україні ставить зростаючі вимоги перед 
сферою освіти, вимагає постійного підвищення якісного рівня 
загальноосвітньої та професійної підготовки кожного працівника. Освіта має 
значний вплив на відтворення робочої сили. Це насамперед вплив на 
підвищення якості робочої сили, її здатності вчасно пристосуватися до нових 
вимог, які ставить ринок. Адже зростання освітнього рівня робітників виступає 
суттєвою передумовою кращої їх адаптації до праці в умовах прискореного 
розвитку науки, техніки та сучасних технологій. Розвиток творчого потенціалу
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